



大力传承解放文化,着力引领“双色发展”

当前,我区正处在新旧动能转换和高质量发展的的重要节点。如何立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局是我们全区上下面临的重大课题和历史任务。

区城投集团肩负我区城市建设、民生服务和助力全区经济社会发展的重大责任。2018年以来,按照区委、区政府的安排部署,集团积极回应民生,实施了一大批民生项目,为加快我区城市更新、提升城市形象、改善发展环境作了大量卓有成效的工作。特别是对东街片区实施保护性开发并打造文旅商业综合体(以下简称“东街项目”)后,“老东街”焕发出“新活力”。目前,东街已然成为南川的新地标,并新晋“重庆市新地标十强”。

东街项目的建成投用和初期运营的良好态势,不仅一举改变了来南(金佛山)游客不进城、不过夜的问题,也大大提振了我区文旅项目建设运营的信心。如何乘势而上,思考和谋划做大做优做强我区文旅产业的路径举措,刻不容缓。我们认为,挖掘、利用稀缺的东街解放文化资源,赋能加力东街项目,让东街项目锦上添花并成为我区文旅项目和“红+绿”发展的样板和引擎,就是一个重要的抓手。

问根寻脉

凸显南川解放文化载体

1926年3月,南川在成渝地区较早建立党支部,从此撒下了革命的火种。1928年秋,南川县委成立,是四川省较早成立的县委之一。土地革命和解放战争时期,南川都是川黔边革

命斗争的重要据点。1949年11月,解放军在南川发起鬼王山之战、南川北战役等攻势,先后歼灭国民党正规军及地方武装约4万人,实现了把重庆守军歼灭在长江南岸的战略目标。南川县委带领人民群众开展抗粮、抗丁、抗税斗争,积极稳妥做好物资供应、政权移交等工作,为解放军突破“南川防线”作出了重要贡献。1949年11月25日,南川和平解放,让饱受压迫和战乱之苦的南川人民从此站了起来。在这一过程中,刘伯承、邓小平、张际春、陈锡联等老一辈革命家在南川留下了红色足迹,温凯庭、李培根、刘隆华、吴秋帆等曾在南川领导革命斗争,涌现了汪石冥、张鸿沅、韦奚成、古承铄等一大批革命烈士。解放战争时期,东街就是南川县委的秘密联络点。南川和平解放时,当地群众在这里自发修整道路,在街道两旁迎接刘邓大军入城,刘伯承和邓小平在天主堂后院住宿,还曾前往南川县城视察,东街从此就有了“解放路”“解放食堂”等这些蕴含“解放文化”的路名地名。

由此可见,南川是片红色的土地,东街是解放文化的重要载体。

精准定位

坚定打造东街解放文化信心

习近平总书记在“七一”重要讲话中回顾了我们党百年奋斗的光辉历程,展望了中华民族伟大复兴的光明前景,系统阐述了以史为鉴、开创未来必须牢牢掌握的“九个必须”经验启示和根本要求,为全党全国各族人



民向第二个百年奋斗目标迈进提供了根本遵循。同时,习近平同志强调,要把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好。

解放文化是红色文化的组成部分,解放是一个宏大的革命历史题材,南川是较早开展革命活动的地方,既有正面斗争,也有地下党活动,不少南川儿女为解放事业流血牺牲,这与红岩文化一脉相承,更是刘邓大军解放大西南的缩影。今年6月25日,南川解放文化研讨会后,国内知名专家学者一致确认南川红色革命的历史脉络是清晰的,解放时期的文化遗存保存完好,更有东街这样的现实载体,具有唯一性和稀缺性。近日,相关专家学者就进一步理清南川解放文化的内涵和外延、构建解放文化体系等在国内官方媒体上发表了大量的真知灼见,对我们更加准确地把握和传

承南川解放文化指明了方向,提供了思路,也提振了我们挖掘打造解放文化的信心。

精心规划 活化利用解放文化资源

“东街之变”赓续了红色文脉,而发展是最好的传承。接下来我们将精心打造刘邓大军住宿天主堂旧址、承铄小院,收集陈列更多实物、图片等,深度挖掘红色故事,展现革命先烈光辉事迹,打造党员体验式学习固定场所。在实物展示的基础上,依托“全域智慧旅游2.0项目”,打造解放文化数字放映厅,运用3D、全息投影、AR、VR等先进数字技术集中展示南川解放的历史以及老百姓生活翻天覆地的变化,将家庭记忆馆打造成为解放文化的浓缩场景。(下转第四版)

区城投集团加快转型发展前三季度经营态势良好

本报讯 区城投集团认真贯彻落实区委、区政府决策部署,深化转型发展改革,努力克服融资政策收紧等困难,前三季度经营态势良好。

一是聚力抓好融资保障。强化项目策划包装,努力拓宽融资渠道,截至9月底,共融资到位资金54亿元,完成年度计划的86%。

二是发力推进项目建设。全年计划投资47亿元,实施市、区级重点项目24个,实际完成投资35.5亿元,完成年度投资计划的76%。南川中学半溪口分部完工投用;人民医院儿科楼、沿塘水库即将完工;东街文旅商业综合体项目(二期)完成总工程量的85%;东街花园、东城花园、硫磺大院二期安居工

程完成过半;景城乡连接大道、山王坪国际旅游度假区等项目加紧有序推进。

三是强力推进土地整治。前三季度共完成征地拆迁签约1542户,签约面积27万㎡;获取土地批文768亩;完成土地整治778亩;完成土地储备538亩;完成土地出让5宗,共206亩。

四是努力提升经营效益。强化绩

效目标考核,规范国有资产经营管理,前三季度实现各类经营业务收入19.94亿元,比2019年同期增长134.59%,比2020年同期增长19.98%,其中实现资产租赁收入2828万元,南川宾馆资产处置收入5650万元。上交税收9000万元,上交非税2亿元。

(行政部 / 张顺生)

区城投集团三举措优化南川东街旅游市场秩序

一是做好疫情防控宣传,增强街区防控意识。把疫情防控和安全经营放在首位,街区各出入口设置疫情防控临时隔离点,要求游客佩戴口罩、测量体温、出示健康码入街;对整个街区进行常态化消毒杀菌,为街区运营管理人员提供口罩等防疫物资;引导

游客增强防疫意识,积极从各方面落实好防控举措。

二是落实“门前三包”措施,提高街区环境氛围。通过签订安全责任书及诚信守法责任书,严格落实商铺“门前三包”责任,管理、维护好店面前后环境卫生;定期召开商家沟通交流

会,对发现的问题及时处理,情节严重的发整改通知书,对不服从街区管理的商家劝其退场;保持井然有序、干净整洁的街区整体面貌。

三是营造开放式商业区,满足街区游览需求。街区各路口设置保安亭。为避免人车混流,街区在上午9点-晚

上10点主要营业时间内进行车辆管制,机动车辆禁止驶入街区,遇突发紧急情况消防车、救护车等应急车辆可随时进入街区;街区内设立消防车2辆,巡逻车2辆,4人巡逻小组3个,随时保障和满足街区游览消费安全需求,保障街区健康有序经营。(悦景公司 / 陈香宇)

集团党委举办9月理论学习中心组学习暨党史学习教育读书班第七次集中学习研讨会



本报讯 9月13日上午，集团党委召开9月理论中心组（扩大）学习暨党史学习教育读书班第七次集中学习研讨会，学习贯彻习近平总书记重要讲话精神。

集团党委书记、集团党史学习教育领导小组组长张琳主持会议并讲

话，区党史学习教育巡回指导四组成员出席会议，集团领导李先尧、赵紫进、顾寿明、徐峰、陈作、张侃参加会议并发言，许元进作书面发言。部分中层干部列席会议。

会议先后学习习近平总书记在河

北承德考察时的重要讲话、在中央民族工作会议上的重要讲话和在中共中央政治局会议上的重要讲话精神，并重点学习讨论了总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话和在中央党校（国家行政学院）中青班开班式上的重要讲话，集团领导围绕学习内容依次作讨论发言。

张琳在总结讲话时强调，集团干部要坚决以“信念坚定、对党忠诚，注重实际、实事求是，勇于担当、善于作为，坚持原则、敢于斗争，严守规矩、不逾底线，勤学苦练、增强本领”48字标准检视自身。他指出，集团现在的干部队伍建设存在不少问题。一是个别干部对自己要求的标准不高。具体体现在学习上兴趣索然，工作本领和领导能力乏善可陈，但对自己的评估却过于乐观，导致缺乏本领恐慌、能力不足的危机感和沉心静

气学习、不断增长才干的紧迫感。二是工作作风漂浮。一些同志成天呆在办公室，搞遥控指挥，对工作情况迷糊、底数不清，去基层和生产经营现场了解问题不深不透、分析问题蜻蜓点水，化解矛盾不痛不痒。一些同志外出学习考察多，吸取好的做法和成功经验少。三是朋友圈、生活圈有待净化。集团干部掌握和管理着一定的资源，以致社会上别有用心的人想通过其得到好处。针对上述问题，他要求，集团领导干部要不断净化工作圈、朋友圈、生活圈，不得在办公室与社会闲杂人员谈无关工作的事。

会议要求，集团各部门、子公司要以多种形式组织学习习近平总书记中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班仪式上的讲话，切实把讲话精神贯彻落实到推动集团高质量发展全过程、各方面。（党委办 / 冷鑫）

区国资金融党委宣讲队赴集团宣讲习近平总书记“七一”重要讲话精神

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，持续推动党史学习教育走深走实。连日来，区国资金融党委委员、区国资金融发展中心副主任李伟伟，区国资金融发展中心国资科一级主任科员姜朝忠作为区国资金融党委宣讲队成员，应邀走进集团机关及下属6个党（总）支部作学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲，230余名党员聆听宣讲。

9月23日，宣讲队成员李伟伟赴集团机关就习近平总书记“七一”重要讲话的重大意义、丰

富内涵、核心要义和实践要求进行宣讲。宣讲主题鲜明、思想深刻、深入浅出，对参会人员准确理解和全面把握习近平总书记“七一”重要讲话精神提供了方向指引。

宣讲队成员还先后深入自来水有限公司、南鸿公司、新城公司、禹光公司、保安公司、泽禹供水公司作宣讲报告。集团将以此次宣讲为契机，继续从党史学习教育中汲取前行的智慧和力量，进一步引导党员干部立足岗位、敬业奉献，为集团事业再迈新台阶贡献力量！

（党委办 / 冷鑫）



区域投集团党委聚焦“三个一” 夯实党风廉政主体责任 筑牢拒腐防变思想防线

本报讯 为进一步推进廉洁国企建设，推动党风廉政“两个责任”落到实处，积极营造风清气正的干事创业氛围，促进企业健康发展。区域投集团党委聚焦“三个一”，夯实党风廉政主体责任，筑牢拒腐防变坚固屏障。

组建一套纪检班子。落实《中国共产党国有企业基层组织工作条例（试行）》要求，集团党委设立纪律检查委员会，在重点岗位中优选5名思想政治素质过硬、业务能力强的人员担任纪委委员；同时增设纪检办公室，配备专职纪检工作人员3名，切实保障了纪委履行监督执纪职责的人员力量。

完善一批管理制度。制定了集团纪委工作规则，健全集团纪委会会议、谈话、

信访举报、案件处置等一系列工作制度。组织集团内设12个部室和下属50余个子公司开展为期1个月的规章制度自查自纠工作，严格对照相关规定，进一步修订、完善了投融资、项目招投标、工程建设、采购管理、资产处置、财务监督等10余项内部管理制度，实现用制度管人管事。

开展一次廉政谈话。集团纪委紧盯关键少数，对关键环节、重点岗位和重要人员开展一次廉政谈话，先后与集团7名班子成员、44名中层干部进行了提醒谈话，教育引导干部职工筑牢拒腐防变思想防线，树立廉洁自律良好形象。

（纪检办 / 陈天宇）

落实法治精神 推进依法治访 区域投集团召开“依法治访”专题培训会

本报讯 10月14日下午，在传媒中心14楼会议室召开“依法治访”专题业务培训会。会议邀请华升律师事务所的吴祥海主任为我们授课，通过大量的实际案例，详细地讲解了接访技巧、分类处理信访、依法治访以及相关法律法规等知识。集团各部室、子公司信访工作人员共计30余人参会，集团党委副书记赵紫进到会指导。

会议指出，今年集团1-9月信访维稳形式持续平稳可控，集团的信访主要集中在供水保障、征地拆迁和工程建设等领域，我们必须在制度建设上、宣传引导上、信访处置中努力，坚决守牢信访稳定工作的红线、底

线，齐心协力维护好集团良好的发展态势。

会议要求，从四方面做好当前及以后的信访稳定工作，一是变“被动灭火”为“主动控制”，不断加大隐患排查力度。二是变攻坚为常态，不断加大积案化解力度。三是变无序为有序，不断加大依法治访宣传。四是变局部为全局，全力推进化解。按照“五清楚”、“五重新”、“五步法”的要求整合各方资源力量，强化工作专班疏导帮扶，切实推动“事心双解”，高度重视初信初访，从源头上减少重复信访。

（党委办 / 文素）



区城投集团惠民安居工程建设如火如荼

长期以来，区城投集团始终将保障性安居工程建设作为优化城区环境和改善民生的重要举措，全力推进我区保障性住房建设，力争让广大拆迁户早日搬进新家，圆上安居梦。

东城花园、东街花园安居工程已完成过半

东城花园、东街花园安居工程完成过半，其中东城花园总建筑面积约32.5万平方米，其中保障性住房约21万平方米，商业用房2.6万平方米，物业管理用房、社区用房、消防控制室、公厕面积共计1925平方米，地下车库及设备用房约8.5万平方米，并配套建设道路、广场、室外综合管网及景观绿化等。项目总投资约18.2亿元。

东街花园总占地面积约64.38亩，总建筑面积约27.6万平方米，其中住宅约18.5万平方米，商业约2.2万

平方米，地下车库约6.3万平方米，总居住户数1920户（包括8栋32层高层住宅、1栋4层商业、1栋3层幼儿园）。建设内容包括建筑主体工程、电力、给排水、绿化等附属工程。工程总投资14.67亿元。

城投南锦园安居工程已完成总工程量的30%

该项目位于南川区南平镇中心镇兴湖村16社，建设用地面积约2.5万平方米，总建筑面积约12万平方米，由6栋高层住宅、商业裙楼及地下车库组成，并配套建设道路、广场、室外综合管网、景观绿化等附属设施。项目总投资约4.85亿元。

百货公司片区安居工程正在抓紧基础施工

该项目总占地面积约59.3亩，总

建筑面积约31.5万平方米，其中保障性住房约19.4万平方米，其他用房2395平方米，地下车库及设备用房约6.6万平方米，并配套建设道路、广场、室外综合管网及景观绿化等。项目总投资17.6亿元。

南川区上江雅筑项目已完工

近日，南川区上江雅筑项目已顺利完工，正在积极办理相关手续作房屋交付使用的准备工作。该项目位于西城街道长远6组，占地约51亩，新建安置还房总建筑面积约11.5万平方米。本工程包括安置房、幼儿园及地下车库、边坡工程、室外环境工程、室外绿化工程等，建成投用后将有效改善片区居民居住环境。

花山南苑 B 区建设项目即将竣工

日前，南川区花山南苑 B 区东方

瑞景房地产开发项目已进入扫尾阶段，预计9月底完成建设后，11月底顺利交房。

该项目位于东城街道花山社区，毗邻南川中学半溪口分部，地理位置优越；总占地面积约2万平方米，含高层住宅、商业门面、地下车库等，项目按期竣工，将为剩余商品房销售提供有力保障。

硫磺大院二期安居工程主体顺利封顶

云溪悦府（硫磺大院二期安居工程）1#楼9月实现封顶。截止目前已完成1#、4#、5#楼的主体工程建设，2#楼基础、3#楼桩基已完成，以实际行动打造民生实事，描绘出城区蝶变的崭新画卷。

（工程部 / 韦云晗 坤唯公司 / 李娅星 禹光公司 / 韦潇潇）

区城投集团持续发力城乡水利项目建设

目前沿塘水库大坝枢纽工程已完工，灌区管道工程完成98%；楠竹山水库已完成上坝公路沥青浇筑290米，第一第二坝段基础开挖及左坝肩框格护坡、喷锚工作已完成，搅拌场设施设备和施工用电变压器已安装完成；朱家岩水库管理用房全部完工

南川区洪塘水库工程项目初步设计获市水利局批复

8月13日，南川区洪塘水库工程初步设计报告获市水利局准予行政许可，初步设计的许可标志着工程的前期工作取得关键性突破。

洪塘水库位于南川区大有镇大堡村1社，总库容1111.0万m³，工程静态总投资为91444万元，是一座具有城镇供水、农业灌溉和农村人畜饮水等综合利用的中型水利工程。工程建成后解决大有镇、庆元镇、水江镇、古花镇共13.33万城乡人口、6.87万只家禽、0.54万头牲畜、0.88万亩农田灌溉和部分乡镇企业用水问题。

该项目将有效缓解农业、乡镇供水、灌区群众生产生活和生态用水困难问题，更是落实党和国家对偏远山区群众饮水安全政策的直接体现。

盖石沟水库导流洞顺利贯通

9月1日，历时8个多月的建设，盖石沟水库导流洞顺利实现贯通，为工程按期导流奠定了坚实的基础，这是盖石沟水库建设项目一个重要的里程碑。盖石沟水库坝址位于南川区南平镇天马村虚脚楼处，工程所在河流为凤嘴江一级支流盖石沟上，将建成以供水为主，兼顾改善生态环境等综合开发利用的小（二）型水利工程。该工程已列入《重庆市水源工程建设三年行动实施方案》规划，属重庆市市级重点项目，也是南川区一项非常重要的基础设施及民生工程。

南川区大观至兴隆供水管网连通工程设计施工总承包（EPC）公开招标工作顺利完成

9月11日，南川区大观至兴隆供水管网连通工程设计施工总承包（EPC）公开招标结果已通过重庆市公共资源交易网公示完成。中标牵头单位为重庆市卓领建筑工程有限公司，成员单位为重庆中尊工程咨询有限公司，工程总工期230天。

该项目新建DN300供水管道12.8KM，起点为大观镇龙川村4社马家桥，终点为兴隆镇金星居委4社钢筋桥西侧，途经大观镇铁桥村、木凉镇汉场坝村、兴隆镇永福村和金星居委等村社。工程概算总投资1095万元，资金来源为大中型水库移民后期扶持专项资金。该项目可有效整合利用大观和兴隆的水资源，为城乡融合发展，助推乡村振兴的基础设施建设添砖加瓦。

河图镇虎头村、上河村、骑坪村人饮工程启动

7月28日，泽禹公司组织实施了南川区河图镇骑坪村人饮管网改造工

程（供水主管），该项目共计改造供水管网Φ32-50PPR管12.86Km，计划工期3个月，建后投入使用将解决河图镇骑坪村2、3、4、5、6社及虎头村1、3、8社共计217户421人的供水主（支）管问题。

9月1日，泽禹公司持续实施了河图镇虎头村、上河村人饮管网改造项目，该工程共计改造供水管网Φ20-50PPR管6.35Km，计划工期2个月，建后投入使用将解决河图镇上河村3、9社共计48户182人的饮水困难问题。

木凉镇农村饮水设施配套工程

南川区木凉镇农村饮水设施配套工程（木凉镇汉场坝1、5社人饮工程）已于9月2日通过完工验收投入使用；完成供水主管网安装9141m，DN15螺纹水表53套（两阀一表）；该工程解决汉场坝村1、5社53户190余人饮水安全。

（禹光公司 / 韦潇潇 傅汝兴 泽禹公司 / 黄小凤 秦春 彭应洪）

南鸿公司快速推进民生工程建设

本报讯 今年以来，南鸿公司深入开展党史学习教育，坚持保障民生为民办实事，充分发挥党员先锋模范带头作用，从红色基因汲取强大的信仰力量，深挖工作效能潜力。在时间紧、任务重、协调和施工难度大的情况下，项目部迎难而上，锁定目标，倒排工期，优化实施，千方百

计快速推进民生项目建设。截至目前，南鸿公司承建的南川区老旧城区污水管网改造更新工程，已完成南川城区28平方公里范围内的雨污管网排查，改造完成雨水主管网2016米，支管网3120米，污水主管网1642米，支管网2640米，真正把实事办到群众的心坎上。

（南鸿公司 / 苏传理）

简讯

南川中学半溪口分部建成投用

9月，南川民生项目中学半溪口分部工程完工投用了，明亮、整洁、宽敞的教学楼，现代化的教学设施，将迎来约2400名学生将入学。该项目坐落于东城明珠A区旁，占地面积约3.9万平方米，规划建筑面积约7.2万平方米，包含教学楼、综合楼、多功能厅、学生宿舍、食堂、运动场、风雨操场、地下车库等。

（南鸿公司 / 蔡静）

安泰人文纪念园经营性公墓项目有序推进

10月21日，我司收到区民政局《关于同意建设安泰人文纪念园经营性公墓的复函》。区民政局原则同意区城投集团“十四五”期间在西城街道安坪居委1组和东城街道黄淦村2组处建设一座经营性公墓。在复函有效期内，我司将全力配合集团相关部门做好该项目的社会风险评估，完善发展改革、水利、环保、林业、建委、国土等相关手续等要件，争取该项目能早日开工建设。

（吉康公司 / 李军）

区域投集团举办重阳感恩孝亲活动

本报讯 10月4日是“九九重阳节”，为让老人们度过一个温暖的重阳佳节，同时着力打造“城投博旺颐康养老”品牌，区域投集团联合九三学社南川区基层委员会、东城街道办事处在东城街道养

老服务中心举办了“重阳感恩季，颐康来孝亲”大型社区活动。

活动为老人们表演了丰富多彩的文娱节目；组织区人民医院、中医院专家为老人们进行义诊，免费开展健康咨询、

血糖血压检测、心电图检查、内外科检测等；并为参加活动的老人们准备了伴手礼和免费小吃。活动丰富了社区老年人的精神文化，营造了尊老、敬老、爱老的良好氛围。

(博旺公司 / 张解)

南鸿公司开展“喜迎国庆 熔炼团队”拓展训练活动

本报讯 为切实加强队伍建设和企业文化建设，磨练意志、陶冶情操，2021年9月29日，南鸿公司在水江兴茂康养旅游度假区组织全体员工开展了以“喜迎国庆，熔炼团队”为主题的拓展训练团建活动。拓展训练通过万人寻宝、急速60S、真人CS、呼吸的力

量和大锅灶等活动，极大激发员工的主观能动性和自身潜能，促进员工增强自信心，磨练战胜困难的意志与毅力，进一步加深了员工之间的彼此了解、增进了同事情谊，提高了公司队伍的团队意识和纪律意识，增强了队伍的凝聚力和战斗力。(南鸿公司 / 蔡静)

蓝天公司抗疫生产“双推进,两不误”

本报讯 近日，渗滤液处理站持续加强厂内疫情防控工作，不断提升消杀防疫作业水平和安全检查，对厂内实施了全方位、规范化消杀防疫。

值班人员严格按照消毒操作流程，对厂区办公区域、生活区域及车间等进行消毒工作，确保消除污染源。同时，渗滤液处理站每天定时对值班

人员自身防范工作及行程进行督查，确保防疫效果，保障安全生产工作。

(蓝天公司 / 肖红)

保安公司深入开展中秋国庆节前安全防范工作

本报讯 为确保中秋国庆双节期间客户单位的安全生产工作顺利进行，博旺、保安公司组织机关工作人员机关50余人，分4个小组对全区6个片区、16个项目点和462个安保执勤

点开展勤务安全大检查。

此次检查走访项目19项，检查发现隐患11处，下达整改通知书2份，现场整改9处，为进一步消除各类隐患打下良好基础。通过现场督导检查，进

一步强化公司全体员工的安全意识和侥幸心理，克服了麻痹大意思，有效防范了事故的发生，保障公司各岗位、全体人员过一个愉快、安全、祥和的中秋、国庆。(保安公司 / 丁虹源)

南鸿公司4名员工成功考取建筑二级建造师职业资格证书

本报讯 近日，南鸿公司有4名员工利用业余时间学习建筑理论知识成功考取建筑二级建造师执业资格证书。截至目前，南鸿公司已

拥有现有专业技术人员41名，其中一级建造师4名，二级建造师13名，高级工程师2名、中级工程师22名。

(南鸿公司 / 蔡静)

(上接第一版)推出一批实景演艺项目，提供沉浸式体验，更好地把南川的解放文化呈现给市场，呈现给游客，让沉睡的文化资源“活起来”。

联动共融 以解放文化领航高质量绿色发展

打造南川“双色发展”模式。将推动解放文化与东街旅游深度融合，

丰富场景、提升内涵，加强东街文化旅游品牌形象塑造和营销推广。积极融入刘邓大军解放大西南这条大线索，深化与川渝黔地区合作，共同推出红色旅游精品线路。与红岩联线开展共建共享，在南川建设干部培训基地，让在红岩学习的学员到南川了解解放文化，让到红岩旅游的游客到南川打卡，借力拓展旅游市场。良好生态是南川最大的优势。我们将深

入践行“绿水青山就是金山银山”理念，按照“红+绿”的发展思路，以金佛山旅游带动东街红色旅游，以东街红色旅游助推金佛山旅游延伸产业链、丰富供应链、提升价值链，让绿色文化和解放文化有效链接、交相辉映。

金佛山下南川城，南川城里有东街。如果说金佛山是上苍留给人类的自然财富，那么东街则是历史文化留

给我们的精神财富，“两个财富”都弥足珍贵。同样，如果说东街项目我区文旅项目的点睛之笔，那么解放文化则是东街的精髓和灵魂。基于此，我们决心以习近平总书记“七一”重要讲话精神为统揽，认真贯彻新发展理念，大力挖掘、传承和弘扬解放文化，进一步探索“红+绿”双色发展路径，努力谱写景城乡融合发展的新篇章。

(行政部 / 夏适)

文学天地

人们还没来得及抱怨夏日的炎热，秋天就悄无声息的到来了，过去每年都要肆虐一时的“秋老虎”也不见了踪影。

一年四季，春秋是最宜人的，不冷不热的气温自不待言。最令人喜闻乐见的是这两个季节大自然向人们展示的美。春天万物复苏，鸟语花香，桃李芬芳，彩蝶翩翩、溪流淙淙……即使你连篇累牍的堆砌溢美之词，对于春天来说，都不过分。春天是通过与严寒、荒凉和死寂抗争而来，所以，不管她如何炫耀和张扬，你为她繁荣、鲜活背后的艰辛和不屈不挠喝彩！

较之于生机盎然的春天，秋天的美显得内敛和厚重。因为她经历了热烈的花团锦簇和炎热的七月流火。

我是最喜欢秋天的，因为秋天硕果累累和遍地金黄，成熟得令人心醉。前些年我都选择在秋天出游，三峡红叶、蜀南竹海等都留下了我的足迹。自从选择并入住了被称为南川首席园林小区的凯撒皇庭，我便可以足不出户的将秋色尽收眼底了。当初我们一家子就是对大气西派的门庭和园内树木苍翠的凯撒皇庭一见钟情的。

秋之美

夏适

凯撒皇庭在小区园林绿化规划设计时就着意于凸显秋色之美。除了那些我不知名的古树，园内的树木绝大多数都是各色的桂花。

世上最朴实又最典雅的花就数桂花了。它小小的花瓣会散发出迷人悠长的香气，让人心旷神怡。而在桂花开的最迷人之时，那股子香气，也着实令人魂牵梦萦。桂花树开的花很小，单层的花瓣十分俏丽。一组组小花组成花序，花序少的或几朵，多的10余朵。花的颜色很多：金桂深黄若金，银桂洁白如玉，丹桂橙红似火，四季桂淡黄如蜡……每当金秋时节，繁花满枝，清香四溢。

桂花飘香已有段日子了，这些天起床后的第一件事就是开窗，让沉闷的房间里能飘进淡淡的桂香。楼下园内的几百棵桂花树全开了，我有点奢望它们不要这样一下子就全开完了，一棵棵地开花，一朵朵地凋谢，这样空气中弥漫的香味就能够

持续整个秋季，甚至初冬，或更久。

傍晚，我最不能少的一件事就是到楼下足球场般大的园内，在桂花树下散步。仰望着一朵朵小桂花，静静而贪婪地闻着它浓浓的香味。一阵风吹过来，那桂花树枝轻轻摇曳，好像在向我点头问好。随着风，有几朵桂花飘落了，我拾起掉在地上的几朵桂花，放在手心里，细细观察它，月光下，熠熠闪烁着浅浅的笑，不用装饰，无需语言，竟有一种惊世的绝美，让人顿觉心动，一种妩媚从心头荡过。于是生命中多了一份悸动，这如诗般的不期而遇，邂逅这样一幅唯美的场景，是份欢喜还是感动？在这幽静的尘世中，抛弃一切的纷纷扰扰，用不一样的心境感受大自然的这份馈赠和浪漫。

此情此景，我心中不由诵起朱自清先生的名篇《荷塘月色》来：曲曲折折的荷塘上面，弥望的是田田的叶子。叶子出水很高，像亭亭的

舞女的裙。层层叶子中间，零星地点缀着些白花，有袅娜地开着的，有羞涩地打着朵儿的；正如一粒粒的明珠，又如碧天里的星星，又如刚出浴的美人。微风过处，送来缕缕清香，仿佛远处高楼上渺茫的歌声似的。这时候叶子与花也有一丝的颤动，像闪电一般，霎时传过荷塘的那边去了。叶子本是肩并肩密密地挨着，这便宛然有了一道凝碧的波痕。叶子底下是脉脉的流水，遮住了，不能见一些颜色；而叶子却更见风致了。

大师对荷塘月色景致诗一般的描写，让用语生硬甚至有些做作的我汗颜。不过我也瞬间释然，层次决定力道，不然何来云泥之别？

秋之美，在于实；秋之魂，在于静。历经春的萌芽，夏的成长，成熟的秋天，不再嘈杂，不再张扬。它集来自春天绿色的梦，夏天妩媚的花于一身，以安静的心，等待收获。以灵魂丰富的内涵，透彻生命，祭奠流年。

我钟情并感慨于秋天，因为不管我怎样的淡定，怎样的不屈，怎样的忽视，我都不可以逆转地步入人生的秋之旅。